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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Δεν είμαστε ορφανοί. 
Έχουμε Μάνα την Παναγιά»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Με την δέουσα λαμπρότητα και μεγαλοπρέπεια η Εκκλησία της 
Δημητριάδος τίμησε την μεγίστη Θεομητορική εορτή της 
Κοιμήσεως της Παναγίας μας.

 

Επίκεντρο του εορτασμού ήταν ο Ιερός Ναός Ευαγγελιστρίας Ν. Ιωνίας, όπου την 
παραμονή της εορτής τελέστηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός, 
χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Σμύρνης κ. Βαρθολομαίου, 
συγχοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Δημητριάδος κ. Ιγνατίου, τη 
συμμετοχή πολλών Κληρικών μας, με προεξάρχοντα τον τ. Πρωτοσύγκελλο της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και Προϊστάμενο του Καθεδρικού Ναού Αθηνών 
Πρωτ. Θωμά Συνοδινό, παρουσία της Αντιπεριφερειάρχου Μαγνησίας & Βορείων 
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Σποράδων κ. Άννας – Μαρίας Παπαδημητρίου, του Βουλευτού Μαγνησίας κ. 
Αλέξανδρου Μεϊκόπουλου και πλήθους ευσεβούς λαού.

Κατά την διάρκεια του Εσπερινού εψάλησαν τα Εγκώμια επί του Επιταφίου της 
Παναγίας, κατά το Ιεροσολυμίτικο τυπικό, ενώ η αρτοκλασία τελέστηκε επί 
εξέδρας στο προαύλιο του Ναού. Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, ο οποίος τόνισε ότι «
η Κοίμηση και η μετάσταση της Παναγίας μας δεν είναι το τέλος, αλλά μια 
καινούργια αρχή, που σηματοδοτεί και την δική μας πορεία. Γι’ αυτό και ο 
Ορθόδοξος λαός μας γιορτάζει τούτην την ημέρα με χαρά, με ενότητα, γιατί 
ξέρουμε ότι δεν είμαστε λαός ορφανός, αλλά έχουμε δίπλα μας την μεγάλη μας 
Μάνα, την Παναγιά μας. Η Κυρία Θεοτόκος μας διδάσκει να εμπιστευόμαστε το 
θέλημα του Θεού, με απόλυτη ελευθερία. Είναι μεγάλο μάθημα η εμπιστοσύνη και 
καταστροφική η καχυποψία μεταξύ των ανθρώπων. Μας διδάσκει τί σημαίνει χαρά. 
Όποιος εμπιστεύεται τον Θεό, ζει την χαρά, παρά τις στιγμές του πόνου, αυτόν 
που έζησε και Εκείνη. Μας διδάσκει την συγχώρηση, όπως ο Υιός Της συγχώρησε 
τους σταυρωτές του και μας θυμίζει ότι δεν υπάρχει αμαρτία που να μη 
συγχωρείται, όταν ενεργοποιηθεί η μετάνοια. Μας διδάσκει την ενότητα, καθώς η 
Ίδια μας ένωσε σε δύσκολες στιγμές και αγώνες και μας ενώνει και σήμερα. 
Απόψε, προσευχόμαστε στην μεγάλη Μητέρα μας να φύγει ο πόνος των παιδιών 
του πολέμου, των πυρόπληκτων συνανθρώπων μας, των ασθενούντων αδελφών 
μας…».

Ο Σεβασμιώτατος καλωσόρισε τον Μητροπολίτη Σμύρνης και του ευχήθηκε η 
Παναγία μας να εμπνέει την διακονία του στην αγιασμένη γη της Ιωνίας, καθώς 
και τον π. Θωμά Συνοδινό, «ο οποίος σφράγισε την ζωή της Μητροπόλεώς μας, 
ιδιαιτέρως δε την ζωή της ενορίας της Ευαγγελιστρίας, ιστάμενος, με πιστότητα 
στο πλευρό του τότε Ποιμενάρχου, μετέπειτα Αρχιεπισκόπου Χριστοδούλου». 
Εξήρε δε το ήθος και το έργο του Προϊσταμένου του Ναού και πνευματικού τέκνου 
του π. Θωμά, Αρχιμ. Αμφιλοχίου Μήλτου, καθώς και την μέχρι τώρα προσφορά του 
στην Τοπική μας Εκκλησία και όχι μόνο.

Ακολούθησε η λιτάνευση του Επιταφίου της Παναγίας στους δρόμους της ενορίας, 
υπό τους ήχους της Φιλαρμονικής του Δήμου Βόλου.

 





 

Στην Ιερά Μονή Παναγίας Άνω Ξενιάς
 

Ανήμερα της εορτής ο Δημητριάδος Ιγνάτιος λειτούργησε, υπαιθρίως, στην 
πανηγυρίζουσα Ιερά Μονή Παναγίας Άνω Ξενιάς, παρουσία αντιπροσωπειών Ιερών 
Μονών, του Δημάρχου Αλμυρού κ. Δημητρίου Εσερίδη, του Βουλευτού Μαγνησίας 
κ. Χρήστου Μπουκώρου, εκπροσώπων της Αεροπορίας και πλήθους προσκυνητών. 
Στην πανήγυρη έψαλε χορός Αγιορειτών Πατέρων, υπό τον Οσιολογιώτατο 
Γέροντα Δαμασκηνό Νεοσκητιώτη.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον Ηγούμενο 
της Μονής Αρχιμ. Νεκτάριο Υφαντίδη, «στον οποίο», όπως τόνισε, «αναπαύεται η 
καρδιά μου. Στο πρόσωπό του βλέπω άνθρωπο που μπορώ να εμπιστευθώ. Αγάπησε 
τον τόπο και το Μοναστήρι του, εργάζεται για την ολοκλήρωσή του, ελκύει νέες 



ψυχές κοντά του και είναι στήριγμα πνευματικό για την επαρχία του Αλμυρού και 
όχι μόνο».

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης ευχαρίστησε και τους Αγιορείτες Πατέρες, που μετέφεραν την 
Αγιορείτικη ψαλμωδία. «Η εποχή μας είναι δύσκολη», επεσήμανε, «
για την πατρίδα και τον κόσμο όλο, Όμως, δεν είμαστε ορφανοί. Έχουμε Μάνα, την 
Παναγιά, που μας ενώνει, σκέπει και μας καθοδηγεί, που είναι πάντα κοντά μας και 
μάλιστα, στις πιο δύσκολες στιγμές της ζωής μας. Γι’ αυτό, δεν φοβόμαστε. 
Είμαστε ικανοί ν’ αντιμετωπίσουμε κάθε δυσκολία. Οι δυσκολίες μας κάνουν πιο 
δυνατούς και ενωμένους. Ας κρατήσουμε την ενότητα της πίστεως, που είναι η 
παρακαταθήκη μας, που αποδεικνύεται σε όλη την Ελλάδα, όπου οι Έλληνες 
συρρέουν στη χάρη Της».

Τέλος, στο πρόσωπο του Ρουμάνου Ηγουμένου, Αρχιμανδρίτου Μιχαήλ, στον οποίο 
ο Ηγούμενος της Μονής απένειμε τον Σταυρό της Παναγίας Ξενιάς, ο 
Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τους ρουμάνους αδελφούς μας, για την καθοριστική 
συμβολή τους, τα τελευταία χρόνια, στην ανοικοδόμηση της παλαιάς κάτω Ιεράς 
Μονής Ξενιάς.

 













  



  












